

我市建设领域明起推行农民工工资专户管理制度

■本报记者 李建平

本报讯 4月29日，全市进一步推进建设领域农民工工资专用账户管理制度工作会议召开，会议要求，为进一步规范建筑市场农民工工资支付行为，保障农民工合法权益，从今年5月1日起，我市建筑工程新开工项目，施工总承包企业在工程项目所在地自主选择6家银行之一，开设农民工工资专用账户，纳入“衡阳市建设领域农民工实名制及工资支付监管系统”。

2018年，我市开始推进建设领域实施农民工实名制管理和银行专户工资代发等相关制度，并确定中国工商

银行衡阳分行为先行先试的开户银行。为更好地方便广大工程建设领域企业，进一步保障农民工合法权益，根据上级文件精神，今年，中国邮政集团公司衡阳分公司（邮政储蓄银行衡阳分行）、衡阳农村商业银行股份有限公司、华融湘江银行衡阳分行、中国建设银行衡阳分行、中国银行衡阳分行已与“衡阳市建设领域农民工实名制及工资支付监管系统”技术提供方签订合作协议，并与先行先试的中国工商银行衡阳分行一并成为农民工工资专用账户的开户银行。这意味着，今年起，我市将全面推进建设领域农民工实名制和农民工工资专用账户管理制度。

由建筑施工总承包企业选择6家签约银行之一作为专用账户开户银行，并纳入专门监管系统；违者将面临多项处罚措施

2019年“创客中国”雁峰区中小微企业创新创业大赛火热进行 143家中小微企业“论剑江湖”

■本报记者 唐翔
通讯员 张琼

本报讯 “我们研制的这款3D数码显微镜通过电动旋转观测物体，显示屏可360度无死角旋转，可供电子行业、珠宝鉴定、化工检测等多行业使用……”4月29日上午，在2019年“创客中国”雁峰区中小微企业创新创业大赛现场，湖南三文科教仪器有限公司展示的三维数码显微镜项目吸引评委和观众们的眼球，被一致推选为本次大赛一等奖。

本次“创客中国”大赛分三个层面进行，分别是企业组、社会组、学生组。此次率先举办企业组的创新创业大赛，并将推荐前5名优胜企业参加市级“创客中国”复赛。接下来，雁峰区将对市内外高校和社会各界发出邀请，进行今年的第2轮赛事，最后再进行总决赛。据悉，本次雁峰区企业组创新创业大赛，从3月20日起接受报名，共143家企业报名参赛，报名数量居全省各县（市）区第一。

创新创业，雁峰区一直在路上。据了解，2018年以来，雁峰区全面落实

会议要求，施工总承包企业应建立工资专户管理制度，实行农民工工资与其他工程款分账管理，建设单位将工程款中的工资款单独拨付到工资专户，专项用于支付农民工工资。建设单位未将农民工工资拨付到工资专户致使拖欠农民工工资的，由建设单位承担清偿责任。

会议同时明确，建设单位和施工总承包企业未按照相关文件精神落实工资专户制度的，由项目所在地人社部门或行业主管部门责令限期整改。逾期未整改或整改不到位的，由相关部门依据法律法规分别给予行政处理处罚，并将其纳入重大劳动保障违法行为、“黑名单”和社会诚信系统进行联合惩戒，及时清出建筑市场。

衡阳交警开展专项行动

当晚查处 酒驾、醉驾 26 起

■本报记者 金明达

本报讯 4月28日晚上，市公安局交警支队在全市范围内开展异地用警查处酒驾专项行动。截至当晚12时，共查处酒驾、醉驾26起。

当晚8时许，市交警支队特勤大队在古汉大道雁栖桥路口进行车辆检查时，一辆牌照为湘DC981x的司机满身酒气，在现场酒精测试过程中试图逃避检查。民警多次劝导，该男子始终不愿意配合检查，甚至开始撒泼耍赖，导致多次测试失败。最终，交警对该男子采取强制措施，将其送往医院进行体内血液酒精浓度检测。

而在红湘路与解放路的交会路口，一名男子因二次酒驾受到交警部门处理。民警贺敏告诉记者，该男子已经是第二次酒驾了，这次要吊销驾驶证，记12分，还要行政拘留。

公安交警部门提醒广大驾驶员朋友，检查行动将会高密度持续展开，切莫抱有侥幸心理。



拨打110谎报警情 女子被行政拘留七日

华兴派出所破获一起故意扰乱公共秩序案

■本报记者 姚永军 通讯员 苏敏

本报讯 因家庭矛盾，一女子凌晨四次拨打110谎报警情。近日，市公安局蒸湘分局华兴派出所破获一起故意扰乱公共秩序案，违法行人汪某娟被行政拘留七日。

4月24日1时许，该所接市公安局110指挥中心指令：有人多次报警称在高新区金柘小区5栋有人抢劫、有人自杀、有人持刀自刎、自杀者自杀死亡。接警后，该所民警迅速处警，同时通知消防、医疗救护部门。到现场后，民警未发现相关警情且始终联系不上报警人汪某娟（女，34岁，蒸湘区人）。鉴于事态的严重性，民警对金柘小区5栋逐门逐户敲门询问，均未发现任何情况，也未找到报警人汪某娟。根据这一情况，民警判断有谎报警情的重大嫌疑，经过摸排走访掌握了报警人汪某娟的基本情况。当天，民警将其口头传唤至派出所进行调查。

经查，汪某娟居住在金柘小区某栋，并非报警时所称的五栋。因丈夫在衡阳市某楼盘交纳了1万元定金后因首付资金问题无法购房，定金无法退回，4月24日凌晨汪某娟与丈夫发生争吵，在争吵未果的情况下，汪某娟拿出手机四次拨打110谎报警情。

目前，违法行人汪某娟因虚构事实扰乱公共秩序被公安机关依法处以行政拘留七日。

蒸湘警方提醒：根据《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定，对散布谣言，谎报警情或以其他方法故意扰乱公共秩序的，处五日以上十日以下拘留。警方呼吁广大市民珍惜和合理使用110资源，让110更好地发挥打击犯罪、服务群众的效能。

图片新闻



4月29日，受邀代表参加衡阳市人民检察院2019“检察开放日”活动。参与活动的代表主要来自劳动模范群体以及市人大、市政协，“零距离”了解检察机关。

易成章 摄



4月27日下午，“星海耀空·乐响雁城”庆祝五一国际劳动节暨关爱留守儿童音乐会举行，全市150余名留守儿童共享一场高端的音乐盛会。图为现场钢琴独奏。

张志伟 摄